

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lozano, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

na Baker y Julio
mero de Torres

REVISTA JUVENIL

la prensa de Madrid dedica
tes crónicas a la gentil bai-
mulata Josefina Baker, la
venido a España más que
a conocer sus danzas, que
de salvaje, para admirar
ción, de la que es una fer-
namorada y para que Julio
de Torres la retrate pues al
Chile un cuadro del insigne
cordobés exclamó: Solo este
era capaz de pintar el color de

Quiero repetir a mis jóvenes ami-
gos, un fragmento de Kierkegaard que
todos pudimos leer hace dos años en
la revista "Comerce".
Dice—aproximadamente—el frag-
mento:
"Hay quienes construyen sistemas
como esos hombres que se edifican
un enorme castillo, para luego vivir,
cerca de él, en una granja. Aquellos
no viven dentro de sus sistemas, no
hacen de ellos su mansión. Pero, en
el mundo del espíritu, eso es y será
siempre una objeción definitiva. En
ese mundo es necesario que los pen-
samientos de un hombre sean como
el recinto donde él se aloje. De otro
modo, nada valen".

Querer construir algo tan nuestro
como una obra espiritual y preten-
der que ella viva aparte de nuestra
propia vida, es condenarla a muerte
inevitable. Y nuestra vida es todo lo
que nos mueve a obrar y todo lo que
por nosotros se mueve. Nuestra vida
es el espacio y el tiempo en que vivi-
mos. el dinero que gastamos, la mu-
jer que escogemos; son nuestros
odios, nuestros deleites, nuestro afán,
nuestro mismo cansancio. Ahora bien
si una obra maestra ha de persistir,
comencemos, no solo por defenderla
de la intemperie, sino por incorpora-
rarla a nuestra propia vida.

Obra nuestra es un libro, un cua-
dro. También lo es la revista. La re-
vista es el resultado del pensamien-
to de un grupo. Es una forma vital
colectiva, mucho más interesante, a
veces, que una forma vital indivi-
dual. Puede serlo más que un libro,
ya que el libro suele tener mucho de
anaquelaria, de nicho, de aula im-
pertinente, unipersonal, sin contradic-
tores. La revista tiene hervor de zo-
co donde las ideas se gritan, se tras-
pasan, se adjudican al más rico pos-
ter—como esclava que se somete a
quien mejor las adereza y enoja—,
se denigran, se exaltan, se posponen,
se consumen... Viven. Y mueren, que
es también un acto del vivir. La re-
vista cumple un fin social que pocas
veces logra realizar el libro. El libro
español de calidad suele ser un grito
en el desierto; pero aún ese mis-
mo grito eficaz que hoy brota de un
libro, fué mucho más eficaz cuan-
do se dió por primera vez en la re-
vista.

Ceder parte de nuestra vida es
siempre multiplicarla. Así es el sacri-
ficio, y hablo del sacrificio por-
que sin él no podría subsistir ningun-
a publicación española verdaderamente
literaria. Así es la generosidad: una
forma superior del egoísmo. Que es
preciso cultivar y propagar. El hom-
bre generoso suscita interminables
ondas, mientras el mez-
quino estrecha cada vez más sus
propios límites. Si queráis que vuestra
vida crezca, prendedla al mayor
número posible de obras generosas.
Especialmente de obras de espíritu.

Muchas revistas juveniles se han
suscitado en España. Murieron unas,
languidecen casi todas por falta de
generosidad. No suelen faltar me-
dios materiales a sus progenitores;
pero si les falta la necesidad de
crear una vida más amplia, les falta
vocación artística, les falta todo eso
que no puede surgir del atollondramien-
to ni de una caja de caudales.
¿Por qué no decir serenamente que
la mayor parte de esas publicaciones
solo fueron hijas de un capricho más
del "señorito satisfecho", como diría
el maestro José Ortega y Gasset?

Pero el arte nunca fué, nunca
podrá ser "un capricho más", del se-
ñorito satisfecho. El arte—repetimos
hasta la afonía que literatura es, no
ese "resto", tan vilipendiado, sino
"el arte de escribir"—no puede ser
algo así como una nueva corbata; el
arte debe ser una porción de nuestra
propia vida. La de los productores y
la de los buenos espectadores. Y como
nadie puede salirse de su vida,
tampoco nosotros podremos salirnos
de nuestro arte. Si alguna obra acer-
tamos a construir, debemos alojar-
nos en ella, se trate de una choza o
de un palacio; porque de otro modo,
desprendida aquella o esta de nosot-
ros, la obra será verdaderamente
una de esas cajitas de cartón don-
de se guardan los bombones de la
frivolidad, del inútil capricho.

Benjamín Jarnés
(Prohibida la reproducción)

importante para los oliviereros
En la acreditada fábrica de capa-
chos para molinos aciteros "San Ra-
fael", existen grandes partidas de
capachos de fibra de coco y de es-
parto en todos los diámetros los cua-
les se sirven con economía y rapidez.
Escritorio: A. de Canalejas 7, prin-
cipal derecha. Teléfono 1255. Alma-
cenes: Almanzor, sin número. Cór-
doba.

Justo homenaje

Por distintos organismos veterina-
rios de esta capital, se trabaja acti-
vamente en la preparación de un ho-
naje a la memoria del que fué ilus-
tre histólogo Veterinario don Abe-
lardo Gallego y Canel, de cuyo fa-
llecimiento dió cuenta la prensa de
toda España, en la semana última,
en sendas notas necrológicas, algu-
nas tan sentidas como el brillante
artículo publicado en el "Sol", por
el ilustre doctor del Río Ortega, co-
laborador intenso de Gallego, en el
campo de la Histopatología compa-
rada. Y como la mejor manera de
honrar la memoria del sabio ido, cuya
vida de sacrificio y de trabajo, pue-
de servir de ejemplo, es trabajar, son
propósitos de los organizadores el
dedicarlo una semana distribuyendo
el tiempo en excursiones de las que
puedan los alumnos de Veterinaria
obtener prácticas enseñanzas, cele-
brar conferencias y cerrar la semana
con una velada necrológica. Mas como
al morir Gallego, se repite como
otras muchas veces el caso de que
deja a su viuda y a sus ocho hi-
jos como único legado, su nombre
glorioso, sus amigos justamente in-
quietos por los que quedarán sin es-
po y sin padre, piensan celebrar un
"banquete espiritual" "en el que se
paga y no se come" dedicando el
importe íntegro de las tarjetas a en-
grosar las suscripciones ya abier-
tas por revistas profesionales y orga-
nismos científicos donde Gallego tra-
bajaba.

Bien sabe el que esto escribe que
las clases sanitarias de esta provin-
cia que tantas pruebas de compañer-
ismo tienen dadas han de acudir a
engrosar con la adquisición de sus
tarjetas las cantidades a recaudar,
procurando así atenuar la aventura
de esos huérfanos.

Félix Infante

MILITARES

De revistar paradas

Han regresado de revistar paradas
el comandante del Depósito de Se-
mentales don Antonio Córdoba Agui-
lar y el capitán del mismo Depósito
don Emilio Medina.

De comisión

Ha llegado en comisión de servi-
cio el teniente de la Guardia civil, don
Miguel Parra Soriano.

TRIBUNALES

Juicio para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia
se verá hoy la causa seguida en
el juzgado de Córdoba por el deli-
to de robo contra Juan José Escobar.

Le defenderá el abogado señor de
la Vega y le representará el pro-
curador señor Usano.

Sentencias

Por la Sala segunda de esta Audien-
cia se ha dictado sentencia en la
causa procedente del juzgado de
Aguilar por el delito de rapto, se-
guida contra Francisco Rivas Jurado
Francisco Pozo Galvez y Esperanza
Pérez Lozano condenándoles a la pe-
na de dos meses y un día de prisión
y al pago de dos mil pesetas de dote
al primero.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Po-
sadas instruye sumario por desper-
fectos causados a un automóvil de
don Antonio Porras González y a una
camioneta de la Compañía Telefónica
a consecuencia de un choque entre
ambos vehículos.

El de Rute por amenazas que di-
rigió Antonio Ramos Onieva a Pe-
dro Julián García Molina.

El de Aguilar por hurto de 136
pesetas al vecino de Puente Genil
Manuel Albalá Sanchez, encontrán-
dose detenidos como presuntos auto-
res Clara Alba Morales, y Salvador
Doncel Toledo.

Jura de un procurador

Ayer por la mañana con el cere-
monia de costumbre juró el cargo de
procurador de los Tribunales de Jus-
ticia, nuestro estimado amigo don
Rafael Castiñeira Granados.

El Tribunal se constituyó con los
magistrados don Alfonso Pérez, co-
mo presidente y los señores don An-
tonio Fernández Gordillo y don Ma-
nuel Enrique Barrios.

Como representante del ministerio
fiscal subió al estrado don Enrique
Jiménez Asenjo.

Apadrinó al nuevo procurador su
compañero don Ramón Jiménez Rol-
dán.

Desearnos al señor Castiñeira Gran-
ados muchos éxitos en el ejercicio
de su profesión.

ESTAMPAS LONDINENSES

Un pintor español

La pintura española goza en In-
glaterra de bastante fama.

Un inglés que vaya a España, su
primer visita será seguramente al
Museo del Prado. Gozan los pinto-
res españoles de una influencia enor-
me entre los demás artistas del mun-
do. Por esto no es de extrañar que
al llegar el pintor Santa Marina a
Londres, se le haya recibido como a
un embajador del arte de la nación
amiga.

La exposición de los cuadros de
Santa Marina en Gieves Gallery ha te-
nido un éxito franco. Cerca de cin-
cuenta cuadros presenta tan renom-
brado artista, todos ellos de cosas de
España. Muchos retratos. Maravillo-
sos paisajes que encantan al visi-
tante. La colonia española acudió en
masa a visitar la exposición, inaugu-
rada por el Embajador de España
en Londres, persona que anima
con su presencia y su protección
cuantas manifestaciones artísticas es
pañolas quieren exteriorizar ante
los ingleses.

Los críticos acudieron en mayoría
y elogiaron grandemente los cuadros
expuestos.

Los periódicos de Inglaterra se
han ocupado con unanimidad de la
labor del pintor Santa Marina, elo-
giándolo grandemente, considerán-
dole como uno de los más valiosos
en continuar la fama de la escuela
española de pintura.

Les ha gustado mucho a los ingle-
ses esos efectos de luz maravillosos
que se observa en los cuadros del
pintor español.

Esos colores tan vivos y tan atra-
yentes, gustaba mucho a las muje-
res que acudieron el día de la inau-
guración.

Los críticos consideraban digna de
encomio la técnica empleada por el
artista.

Puede decirse que no hubo ningun-
a desentonación en el acto simpá-
tico y artístico que acaba de celebra-
se. Elogios, felicitaciones, aplausos...

¿Qué más puede desear un hom-
bre artista al exponer sus obras en
país extraño?

Solo le falta para que el triunfo
sea completo que le adquieran obras
y se las paguen bien. Esto lo saben
hacer también los ingleses y estamos
seguros de que en esta ocasión sa-
brán destinar algunas libras a la ad-
quisición de cuadros del pintor es-
pañol, porque hoy que se ha hablado
tanto de España con motivo de sus
Exposiciones, resulta de mucho más
valor cualquier paisaje bien trazado
que se muestre ante los ojos del que
no ha visitado todavía España, no por
falta de dinero, sino por no haberle
sido entusiasmado describiéndole
sus bellezas con mágica palabra o
con hábil pluma.

¿Porqué no se prodigarán más los
artistas de España, recorriendo los
de más países, especialmente Inglate-
rra?

Seguramente que la oportunidad
no la encontrarán mejor que ahora,
donde aunque poco, se ha hecho al-
guna propaganda de las cosas espa-
ñolas, y esto les sirve de mucho. Por
lo menos el que lo reciban con entu-
siasmo y hablen de ellos bien. Que ya
es bastante, si lo comparamos con
otras épocas, en que al artista de Es-
paña se le miraba un poco despecti-
vamente, y se le trataba con bastante
desconsideración.

Pablo Cisneros

(Prohibida la reproducción)

MARIANO MOYA ESPECIALISTA

ESTOMAGO, HIGADO, INTESTINO Y NUTRICION
RAYOS X
GONDOMAR, 1 PRINCIPAL
CONSULTA DE 2 A 4

Comisión calificadora de Oposi- ciones a ingreso en el Magiste- rio nacional

Por el presente, se hace saber a los
señores aspirantes a ingreso en el
Magisterio Nacional que, el próximo
día 17 de los corrientes y hora de las
11 de la mañana, se reunirá la Co-
misión en sesión pública, en el Sa-
lón de Actos de la Escuela Normal
de Maestros, sita en la calle de San
Felipe número 5, para proceder a la
apertura de los sobres que contienen
los nombres y apellidos de los oposi-
tores en la forma prevenida en el
apartado 22 de la Real Orden de con-
vocatoria.

Córdoba 12 de Febrero de 1930.
V. B. El Presidente, Manuel Blan-
co Cantarero. El Secretario, Luis Ca-
rrera.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

SE CELEBRA CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO PRESIDIDO
POR EL REY.—LOS MINISTROS DAN UNA REFERENCIA DE LO
TRATADO EN LA REUNION.—AUDIENCIAS REGIAS.—MANIFESTA-
CIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO. LO QUE DICE EL NUEVO CO-
MISARIO REGIO PRESIDENTE DE LA EXPOSICION IBERO AMERI-
CANA.—LOS OBREROS SIN TRABAJO HICIERON UNA MANIFESTA-
CION CORRECTA Y ORDENADA ANTE EL MINISTERIO DE LA GO-
BERNACION

MADRID

El Consejo de Ministros en Palacio

Esta mañana a las diez y media se
reunieron los ministros en Palacio
bajo la presidencia del Rey para ce-
lebrar Consejo.

Este terminó a las doce siendo los
primeros ministros en salir del Regio
Alcázar los de Hacienda, Instrucción
Pública, Marina y Economía Nacio-
nal, señores Argüelles, duque de Al-
ba, vicealmirante Carbia y Wais los
cuales nada dijeron a los periodistas
que les aguardaban en el zaguan de
la Puerta del Príncipe.

Unicamente el señor Argüelles an-
te las insistentes preguntas de los
reporteros, les dijo que tendría una
conferencia en su despacho del mi-
nisterio con el director de la Ex-
posición Ibero Americana de Sevilla,
don Carlos Cañal, para adoptar acuer-
dos relacionados con dicho certamen.

Después salió el ministro de la Go-
bernación general Marzo, quien man-
ifestó que había sometido a la san-
ción regia varios decretos de su de-
partamento, entre ellos uno admi-
tiendo la dimisión del cargo de di-
rector general de Comunicaciones al
señor Tafur y nombrando para sus-
tituirle a don Juan Barriovero y Ar-
mas.

También ha firmado el Rey otros
decretos, uno aceptando la dimisión
del cargo de director general de Ad-
ministración Local a don Arturo Ra-
mos Camacho y designando para es-
te cargo al señor Bethancourt.

Igualmente ha sido firmado otro
decreto por el cual se concede la
Gran Cruz de la Orden civil de Bene-
ficia a doña Isabel Briones, ilus-
tre dama bonaerense, que tanto se
distinguió abriendo suscripciones a
favor de los heridos de la campaña
de Marruecos.

El general Marzo confirmó la lle-
gada a Madrid del nuevo director
general de Seguridad señor Mola, de
cuyas dotes y competencia hizo ca-
lurosos elogios.

Después salieron los ministros de
Trabajo y Fomento y el señor Matos
manifestó que se había detenido bre-
ves momentos en las oficinas de Ma-
yordomía, para resolver algunos asun-
tos de índole particular.

A las doce y cuarto salió el Presi-
dente el cual reuniéndose con el gru-
po de periodistas les dijo que la re-
unión celebrada más que un Consejo
de Ministros había sido una conversa-
ción con el Rey.

Continuó diciendo que no se ha-
bía tratado nada de importancia y
que no habían hecho otra cosa que
dar cuenta al Soberano de lo reali-
zado estos días en los distintos de-
partamentos.

A la pregunta de uno de los pe-
riodistas acerca de si se había re-
suelto algo con relación a los nue-
vos Ayuntamientos y Diputaciones,
respondió el general Berenguer que
no habían tratado de ello.

El señor Estrada terció en la con-
versación así como el señor Matos
que dijo que la reunión no había te-
nido importancia, puesto que solo
había habido un ligero cambio de im-
presiones con el Rey.

Audiencias regias

Esta mañana fué cumplimentado
el Soberano por el nuevo Comisario
Presidente de la Exposición Ibero
Americana de Sevilla don Carlos Ca-
ñal, por el arzobispo de Santiago,
el secretario general de Relaciones
Exteriores señor Palacios y esposa;
el exalcalde de la villa y Corte se-
ñor Aristizabal, el rector de la Uni-
versidad Central señor Verdejo y el
catedrático don Pedro Sainz.

Manifestaciones del general Beren-
guer

El Presidente del Consejo de Mi-
nistros general Berenguer salió de
su despacho del Palacio de la Cas-
tellana a las dos y media de la tar-
de y manifestó a los periodistas que
hacen información en aquel centro,
que había sido nombrado Comisario
Presidente de la Exposición Ibero

Americana, de Sevilla don Carlos Ca-
ñal.

Hablando sobre el consejo de mi-
nistros celebrado en Palacio, ratificó
sus manifestaciones de que se ha-
bía reducido a que cada ministro ex-
pusiera ante el Rey lo hecho en sus
respectivos departamentos desde su
advenimiento al Poder.

Preguntado el jefe del Gobierno
sobre la renovación de los Ayunta-
mientos y Diputaciones, dijo el ge-
neral Berenguer que no sería tan
pronto como se desea, pues antes hay
que confeccionar un estatuto provin-
sional.

Confirmando que en toda España rei-
na absoluta tranquilidad.

El Presidente del Consejo de Mi-
nistros fué cumplimentado en su des-
pacho oficial por el Comisario Presi-
dente de la Exposición de Sevilla don
Carlos Cañal, los generales Saliquet
gobernador militar de Cádiz y García
Benítez y numerosos jefes y oficia-
les.

Manifestaciones del señor Cañal

El nuevo director de la Exposición
Ibero Americana don Carlos Cañal,
manifestó a los periodistas que había
aceptado el cargo que le ofreciera el
general Berenguer ante la conside-
ración de que dicho certamen conti-
nuará con el carácter nacional y por
su nunca desmentido amor a Sevil-
la.

Añadió que su cargo desde ahora
se denominará Comisario regio pre-
sidente. Lamentóse de que su ges-
tión no pueda ser muy lucida por
que llega al epílogo de la Exposición
Ibero Americana y en ocasión de que
se presenten dificultades de origen
económico, nada fáciles de vencer.

A preguntas de los reporteros, di-
jo el señor Cañal que había confe-
renciado con el señor Argüelles so-
bre este extremo y según le manifes-
tó el ministro de Hacienda muy en
breve se dictarían las disposiciones
necesarias a dicho fin.

Parece seguro que el señor Cañal
no se posesionará de su nuevo car-
go hasta tanto que dichas disposicio-
nes no sean públicas.

Don Carlos Cañal, no obstante su
nuevo cargo tampoco abandonará los
que tiene en la comisión provincial
de Monumentos y en la Confedera-
ción Hidrográfica del Guadalquivir.
Una manifestación de los sin trabajo

Hoy al medio día hizo su aparición
en la Puerta del Sol una numerosa
manifestación de obreros sin trabajo
los cuales se estacionaron frente al
ministerio de la Gobernación en don-
de dieron vivas y gritos diciendo:
¡Queremos trabajo!

Como la manifestación se efectua-
ba sin el debido consentimiento
fuerzas de la Guardia de Seguridad
de Caballería le salió al paso en la
calle del Arenal, disolviéndose los
manifestantes, sin que ocurriera in-
cidente alguno que lamentar.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano
Americano correspondiente al día de ayer.

Francos, cambio mdio	31 175
Idem cierre	31 15
Libras, cambio medio	00 00
Idem cierre	38 60
Dollars	0 00
Interior 4 por 100	73 40
Exterior 4 por 100	82 75
Amortizable 5 por 1020, 190	00 00
Idem, idem, 1917	00 00
Cédulas B. Hipotecario 4 %	93 00
Idem idem idem 5 por 100	00 60
Idem idem idem 6 por 100	1 9 00
Acciones Banco de España	580 00
Idem de Tabacos	26 01
Idem del Rio de la Plata	00 00
Idem preferentes Azucarera	000 00
Idem ordinarias	00 00
Idem F. C. N. de España	00 00
Idem de M. Z. y A.	509 50
Banco Hispano Americano	231 50

GRAN TEATRO

Teléfono 2700. Calefacción Central. Compañía Cómico-Dramática del eminente actor FRANCISCO MORANO

Función para hoy Viernes 14 de Febrero de 1930.—A las diez de la noche.—Primer: Sinfonía.—Segundo: GRANDIOSO ESTRENO de la comedia cómica en tres actos, adaptación castellana de CADENAS, titulada "BESEME USTED", gran éxito de risa.—Genial interpretación de MORANO.—Butaca numerada, 400 pesetas.—Anfiteatro, 100.—Paraiso, 040.—Se abre la taquilla a las CINCO de la tarde.—Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, Cinematógrafo.—Estreno: KOKO VENICE AL TIEMPO, dibujos, una parte.—Estreno: IMAGINESE MI SORPRESA, cómica, dos partes.—Estreno "PARAMOUNT", Estreno: EL HOMBRE QUE YO AMO, en seis partes, con un gran reparto: Richard Arlen, Mary Brian y Olga Bacalanova.—Butaca, 100 peseta.—Anfiteatro, 040.—Paraiso, 020.—Medias entradas, a 010.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy Viernes 14 de Febrero de 1930.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche.—Programa: Primer: Estreno, ACTUALIDADES NUMERO 93, una parte.—Segundo: Estreno: Y SONO LA FLAUTA, cómica, dos partes, y Tercero: Estreno, LEJOS DEL PASADO, Empire Verdager, cinco partes.—Butaca, 070 pesetas.—Gradas, 015.—Mañana sábado, tarde y noche, MANDRAGORA, Gaumont Diamante Azul.

El ferrocarril de Puertollano a Córdoba

Del semanario que con el título de "Villanueva" se publica en Villanueva de Córdoba, reproducimos el siguiente artículo:

"EL ANHELO DE VILLANUEVA"

Nuevamente Villanueva de Córdoba se agita al impulso de la gran aspiración de toda su vida. Otra vez la esperanza vuelve a prender en el corazón de este pueblo pedrocheño. El párrafo transcrito, referencia oficiosa del Consejo de ministros celebrado el día 3, da motivo a Villanueva para creer que la idea que durante tan largo tiempo acariciara no se ha frustrado definitivamente.

Hace tiempo, mucho tiempo, Villanueva de Córdoba concibió un anhelo. Quiso un ferrocarril que le facilitara la explotación de sus riquezas, que le permitiera asociar su esfuerzo al resto de España y cooperar al fomento de su economía; que la asomara al mundo y la diese a conocer como centro de producción ganadera. Como se ve, el anhelo de Villanueva encerraba una idea nobilísima de trabajo, de prosperidad, y los Poderes de aquel tiempo oyeron su voz. Redactaron los técnicos su proyecto, se formalizaron los trámites legales, y el ferrocarril que Villanueva pedía quedó incluido en el plan de los estratégicos con el nombre de "Ferrocarril de Puertollano a Córdoba". Por real orden de 11 de Diciembre de 1915 fué aprobado dicho proyecto, cuyos estudios habían sido hechos dos años antes por el ingeniero don José Carbonell Y, aprobado el proyecto, pasó a los presupuestos del Estado.

Alguna otra disposición vino a aclarar urgente la realización de este ferrocarril, porque, a más de las razones alegadas por Villanueva, acertaba la distancia de la España septentrional y central con la meridional en ciento y pico kilómetros.

Villanueva latió alborozada. Su anhelo, su fervoroso anhelo coincidía con el interés nacional; iba, por lo tanto, a realizarse.

Desde entonces, Villanueva de Córdoba afinada en su idea, puso en ella sus mayores empeños, sus mejores ilusiones, sus más risueños optimismos... Pidió y ofreció a los Poderes. Alegó afanes, recogió promesas, concibió esperanzas.

Pero he aquí que cuando la realización era ya cierta; cuando Villanueva de Córdoba "casi" sentía trepidar sus montes ubérrimos al impulso del ferrocarril, causas que este pueblo desconoce desvían el trazado hacia Marmolejo, valle abajo del Jándula, y el anhelo tan noble y reciamente acariciado se escapa.

Pero Villanueva de Córdoba no pierde la fe; no se resigna a enterrar sus esperanzas con tanta ilusión concebidas y alentadas tan fervorosamente. Y de nuevo las engarza en el hilo de su vivir diario.

Ahora, como antes, con el mismo santo afán y patriótico fervor, Villanueva se dirigirá al Gobierno, invocará sus derechos, el interés nacional y pedirá, respetuosa y firmemente, que en el proyecto de ferrocarril que nos ocupa se restablezca el trazado que el ingeniero señor Carbonell hizo en su estudio, y que, en mala hora para los intereses de esta región, fué variado por el Gobierno de la Dictadura.

Tan sólo eso pide Villanueva. Que se revise ese expediente, que los técnicos informen y si el supremo interés nacional concuerda con el de esta región —como este pueblo cree sinceramente—, restablezca el proyecto al estado en que se encontraba antes de hacerse en él la variante que lo aparta de esta zona y lo encauza por el valle del Jándula.

La aspiración no puede ser más justa. De ella hace bandera este semanario que no persigue otro fin que servir honrada y denodadamente los altos intereses de este pueblo.

El DIARIO DE CORDOBA, en cuyas columnas el señor Carbonell inició el proyecto de construcción del ferrocarril de Puertollano a esta capital y que constantemente lo ha defendido, hace suyo el anterior artículo y seguirá abogando por que el repetido proyecto se realice en la forma en que lo expuso su autor, sin modificación ni variante alguna.

SOMMIERS

Los mejores y más baratos, venta al por mayor y menor, se hacen toda clase de composturas a precios reducidos y se dan facilidades de pago. Fábrica y oficinas: TENIENTE CARBONELL, N.º 10 RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

Sucesos de la Provincia

Hurto de explosivos

A instancias del jefe de la mina "Granito" del coto "El Soldado", ha sido detenido por la Guardia civil el obrero Antonio Benítez Fernández como presunto autor de la sustracción de varios cartuchos de dinamita. Practicado un registro en su domicilio por los guardias no se han encontrado los explosivos pero no obstante el detenido ha quedado a la disposición del juzgado municipal de Villanueva del Duque.

Un médico maltratado

El médico titular de Doña Mencia don José Sánchez González, ha denunciado al joven Francisco Campos Roldán de aquella vecindad, porque en la Plaza de la Constitución le maltrató dándole varias bofetadas.

El agresor manifestó que obró impulsado por las frases groseras que profirió el señor Sánchez al pedirle explicaciones por determinadas especies que había vertido atentatorias a su dignidad.

El joven Campos Roldán fué puesto a la disposición del juzgado municipal de aquella villa.

Amenazas de muerte

En Rute ha sido detenido y puesto en la cárcel a la disposición del juzgado, el vecino de dicho pueblo Antonio Ramos Onieva, que amenazó de muerte con un cuchillo al perito municipal Pedro García Molina, por antiguos resentimientos existentes entre ambos.

Una riña

En la taberna de Patricio Flores Armas, de la villa de Luque, cuestionaron los vecinos de la misma, Antonio Carrillo Ruiz y Pedro Ontiveros Rabadán, quienes pasando de las palabras a los hechos intentaron agredirse con una navaja y una silla, respectivamente, no consiguiendo sus propósitos merced a la intervención del subcabo del somatén don Antonio Porras Ramirez.

Los contendientes fueron denunciados al juzgado municipal.

Por maltratar a su amante

La benemérita de Villafranca ha detenido y puesto a la disposición del juzgado, a Francisco Barrios Batañero de 66 años por haber maltratado causándole lesiones a la joven Catalina Torres Trepijana, con la cual hacia vida marital.

Detención de un reclamado

En Lucena ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de dicha localidad Elias Parejo Cantero, que estaba reclamado por el juzgado de Instrucción para cumplir condena que le impuso por el delito de robo la Audiencia provincial.

Un suicidio

En Nueva Carteya, ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, la joven de 26 años, Ana Romero Gallardo, natura lde Alcalá la Real (Jaén).

El hecho ocurrió en el domicilio de Victoria Martín Aguilera, sito en el barrio del Progreso.

El juzgado municipal se personó en el lugar del suceso y después de instruir las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, para la práctica de la autopsia.

Publicaciones del Comité Nacional de Astronomía

Hemos recibido las siguientes que tienen un carácter de divulgación científica:

La medida del tiempo, Por Antonio Vela, Director que fué del Observatorio Astronómico de Madrid; un folleto de 54 páginas con varias figuras y una tabla de posiciones geográficas de capitales españolas.

El planeta Júpiter, por Enrique Gullón Senespleda, Astrónomo del Observatorio de Madrid; un folleto de 84 páginas con numerosos dibujos de la superficie del planeta, de su órbita, movimientos, etc.

Los asteroídes, por Enrique Gastardi, Astrónomo del Observatorio de Madrid, un folleto de 48 páginas con la historia de los descubrimientos hechos, métodos de observación, etc.

El Calendario, por Francisco Pinto, Astrónomo del Observatorio de Madrid, folleto de 68 páginas con un estudio detallado del calendario y los elementos principales hasta el año 1960.

Los cuatro folletos están limpiamente impresos, bien ilustrados y exponen las materias tratadas, con gran competencia y claridad.

HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Notas de Sociedad

En la madrugada del 12 del actual dió a luz un niño la señora doña Josefina Márquez Rubio, digna esposa de nuestro estimado amigo don Carlos Huguet Pineda.

Tanto la madre como el hijo gozan de perfecta salud.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso.

Se encuentra gravemente enfermo don Eduardo Salcines, padre de nuestros distinguidos amigos los comerciantes de est plaza don Eduardo y don Manuel Salcines Espinosa. Deseamos al enfermo rápido alivio.

Se halla enfermo el presidente de la Diputación provincial, don Rafael Cruz Conde.

Mucho lo sentimos y deseamos su pronto y completo restablecimiento.

El comisario regio de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres, ha marchado a Sevilla para ocuparse en asuntos relacionados con la Casa de Córdoba en la Exposición Ibero Americana.

SIGUEN

Las grandes rebajas de precios por fin de temporada en El Metro y sus tres Sucursales. En el piso primero de la Casa Central de El Metro, se liquidan todos los retales fin de pieza de todas clases de telas, a precios de verdadera ocasión. Nota: Se ha recibido un gran surtido en cortes de trajes gran moda para caballeros, que se venderán a precios reducidísimos.

Comete usted una gran torpeza si antes de efectuar compras no visita la casa de El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales, establecidas las tres en Córdoba.

Precio fijo alambicado.

Instituto Nacional de Previsión

Del 3 al 6 de este mes ha celebrado en el Instituto Nacional de Previsión, cuatro sesiones plenarios, a más de las preparatorias, la Comisión Nacional Asesora Patronal y Obrera que constituye desde 1922 la Asesoría profesional del régimen legal de Previsión.

Ha tomado acuerdos unánimes sobre los temas siguientes: estudio de la estadística de los mineros en relación con los seguros de vejez y de invalidez; planes de inversiones sociales para 1930; seguro de vejez para pequeños patronos y trabajadores independientes; información para ampliar a 6.000 pesetas el límite actual de 4.000 para ser beneficiario en el régimen de Retiro Obrero Obligatorio; anticipación de Retiro en el caso de trabajos agotadores; reglamentación de la comisión; aplicación del régimen del Retiro Obrero a la Agricultura.

Terminado el periodo de sesiones del Pleno, una comisión formada por los vocales obreros señores Cabello, Gana y Sanchiz y por los vocales patronos señores Bernard, Díez de la Cebosa y Cánovas del Castillo, presididos por el general Marv y acompañados de don Inocencio Jiménez, que por delegación del primero preside dicha comisión Asesora, han visitado al señor Ministro de Trabajo y Previsión, dándole cuenta de la labor realizada.

YA LLEGÓ! la última palabra en T. S. H.

"PUNTO AZUL"

Los altavoces que transmiten la voz, la música y el canto, sin distorsión. La voz humana sin deformación. Solo se consigue con los altavoces.

"PUNTO AZUL"

Modelo 59 K — Pesetas 150
" 101 K — " 175
" 29 K — " 275
" 29 R — " 350

Proveedor al por mayor: CASA MARTINEZ Fuencarral 12 — MADRID

Aparatos "PUNTO AZUL"

enchufados a la corriente. Aparato NR II W, de tres lámparas, con dispositivo para Pick-up, altavoz y válvulas, completo Ptas. 500 Aparato N. S. IV, de 5 lámparas, para onda corta, larga y Pick-up. Aparato y válvulas... Ptas. 900. Amplificadores PUNTO AZUL de gran amplificación y pureza. Modelo K 1,5 con válvulas Ptas. 550 " K 3,5 " 1050 " KR 1,5 con radio y válvulas 900

ACCESORIOS

Micrófonos "CLARAVOX" — 275 Ptas. Para construirse los altavoces; Conos de 28 c/m. (chassis) Ptas. 27 " 37 " 32 Motor tipo 66 G Ptas. 30 " 66 K " 50 " 66 P " 60

Exigir una prueba a vuestro proveedor y os convenceréis de la superioridad de "PUNTO AZUL" Al por mayor: CASA MARTINEZ Fuencarral 12 — MADRID

Información del Ayuntamiento

Visitas. Ayer visitaron al alcalde en su despacho oficial don Emilio Castex, don Rafael Jiménez Ruiz, don Bernardo Anón, don Agustín García Solano, don Francisco Lubián, don Manuel de Justo Muñoz, don Joaquín Carbonell y don Gabriel Bellido Luque.

La Comisión Permanente

Ayer no se celebró la sesión ordinaria semanal de la Comisión Municipal Permanente. En su virtud se celebrará hoy.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Colocentes, Avenida de Cervantes, 24.

VALERIAN GARCIA DEL CAMPO, TEL. 1. CORDOBA

En la cuesta del Espino

Motorista herido

A las doce de la mañana de ayer, venía por la carretera de Sevilla y en dirección a Córdoba conduciendo una motocicleta el vecino de Montalbán José Soler Luque.

Al llegar al lugar conocido por la Cuesta del Espino, un automóvil que a gran velocidad marchaba en dirección contraria, dió a la motocicleta un fuerte encontronazo, saliendo despedido a varios metros de distancia José Soler y resultando lesionado.

El conductor del automóvil y su propietario que lo ocupaba, prestaron auxilio al herido, que fué conducido e ndicho vehículo a la Casa de Socorro, quedándose e nel lugar del suceso el dueño del automóvil.

Los médicos de guardia en el benéfico establecimiento asistieron a José Soler Luque de heridas contusas y erosiones en la cara, ambas manos, rodilla derecha y hematoma del ojo derecho, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Al dejar al herido en la Casa de Socorro, el automóvil se marchó, ignorándose por tanto el número de la matrícula y el nombre del conductor y su propietario.

José Soler compareció en la Comisaría y formuló la correspondiente denuncia que ha pasado al juzgado.

¿QUIERE USTED ESTAR ABASTECIDO DIARIAMENTE DE HUEVOS DEL PAIS GORDOS Y FRESCOS? Avise a la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" que tiene montado un servicio a domicilio Teléfono, 1798

De Instrucción Pública

Credencial. La Sección Administrativa de Primera enseñanza de Jaén ha remitido a la de Córdoba la credencial de maestro de Higuera de Calatrava expedida a favor de don Fulgencio Roldán Salazar, que tiene a su cargo la escuela de los Moriles.

Vacantes

Están vacantes la sección de párvulos de la escuela número 9 de Córdoba y una escuela de niños de Dos Torres.

Gran Teatro COMPANIA del eminente actor MORANO Hoy, viernes, a las DIEZ de la noche INTERESANTE ESTRENO; Bésemelo usted AN comedia cómica en tres actos, adaptación castellana de JOSE CADENAS. Genial interpretación de MORANO

Comisión calificadora de las oposiciones a ingreso en las Escuelas Nacionales de niñas

Según orden de la Dirección General de Primera Enseñanza (Gaceta del 9 del corriente), el día 17 del actual a las 11 de la mañana, se constituirá esta Comisión en la Escuela Normal de Maestras para proceder a la apertura de los sobres que contienen los nombres y apellidos de las señoras opositoras.

La sesión será pública y se procederá en la forma prevista por el apartado 22 de la R. O. de convocatoria (Gaceta del 23 de Julio de 1923). Córdoba a 12 de Febrero de 1930, La Secretaría, Rosario del Riego.

GACETILLAS

Ateneo Médico de Córdoba

Mañana, don Rafael Castellanos, pronunciará una conferencia sobre "Terapéutica quirúrgica de la tuberculosis pulmonar", en el local del Colegio de Médicos y como continuación del curso de Tuberculosis. La entrada será pública.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos diversos originales.

Un hombre sufre quemaduras

En la madrugada de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro, Basilio Cuadro Jiménez, de 25 años, de quemaduras de primero, segundo y tercer grados en la mano, pierna y pie derechos, y que se produjo de una forma casual, en su domicilio Venta de Cuevas, situada en la carretera de Sevilla.

MANTONES DE MANILA

bordados, directos de la China al comprador. Unico depósito de Andalucía. Surtidos extensos. Como no hay intermediarios precios de fábrica ALMACENES HIERRO ARAGON Regalamos cupones mercantiles

Otro que bebe y no paga

El camarero del café American Bar, Manuel de la Riva Herranz denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Molena García, con domicilio en la barriada de los Olivos Borrachos, que en la madrugada del día anterior estuvo en el citado café haciendo un gasto de 350 pesetas, que no pagó por carecer de "disponibilidades económicas".

Accidente de trabajo

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde el obrero albañil Manuel Alba Raja, de 17 años, que trabajando en una obra, en la plaza de la Alhóndiga, se le cayó un ladrillo y le dió un golpe en una pierna, causándole una contusión y erosiones de carácter leve, salvo complicaciones.

En los altos de la Confitería La Perla

se arrienda un piso primero de recha de moderna construcción. Razón en la portería.

Choque de un carro con un automóvil

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia el conductor del automóvil número 3.786, Marciano González de Requena, y denunció a Rafael Quiles Rojas, conductor de un carro que chocó con el automóvil del denunciante, causándole desperfectos en uno de los guardabarros.

El hecho ocurrió en la calle de María Cristina.

Un casero que se toma la justicia por su mano

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Enrique Bueno y denunció que el propietario de la casa número 25 de la calle Ravé, don Victor Manuel Fernández había arrancado las puertas de la habitación que ocupa el denunciante en la citada casa y las de una ventana, arrojando por la misma al patio dos cubos y otros efectos de la propiedad de Enrique.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Defunción

Ayer falleció en esta capital la respetable señora doña Soledad Sánchez Muñoz, digna esposa del conocido comerciante don Rafael Luque Beral.

La finada fué excelente esposa y madre, y disfrutó del general afecto por las excelentes dotes de carácter que poseía.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijos y demás familia.

Una denuncia por maltrato

José Marín Durán, de 42 años, y con domicilio en la calle Huerto de San Agustín, número 37, denunció ayer e nla Comisaría de Vigilancia a Manuel García Murillo, que le maltrató de palabra y obra, causándole erosiones en diversas partes del cuerpo, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

La "Revista Mariana"

Ha aparecido el número de la revista Mariana, correspondiente a este mes actual.

Contiene numerosos e interesantes trabajos, en su mayoría de los de la Santísima Virgen y tra un fotograbado reproducción preciosa imagen de Nuestra Señora del Carmen, que se venera en Rute.

Uno que come y no pesa

A instancias de Juan Torre Torre, dueño de una casa de las situada en la plaza de San Pedro, fué detenido ayer Valeriano Esteban, que estuvo de porte en la citada casa y no pagó parte de la comida, consistiendo una peseta.

En la Comisaría se formó oportuna denuncia.

EXTRAORDINARIA REGALAMOS

Medias, calcetines, toallas blancas y muchos retales. ALMACENES HIERRO ARAGON Regalamos cupones mercantiles

A Francisco le quitan la go de un automóvil

Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia, Francisco Marcos, que en ocasión de ir dando un paseo por la carretera de Puertollano acompañado de una hermana el automóvil de esta matrícula número 4.062, pasó a gran velocidad junto a ellos y uno de sus neumáticos sacó una mano y le quitó la gorra, continuando la marcha e ignorando el nombre del conductor.

Niña herida de una pedrada

Anoche fué asistida en la Casa de Socorro la niña de ocho años, María Sánchez Real, de una herida en la región mentoniana, dada de un diente.

Según manifestó, las lesiones las causaron unos jóvenes que la hicieron de una taberna situada en la calle de la Reina, tirándole de las mangas y una de ellas le alcanzó la cara.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

AL COMERCIO EN GENERAL

Deseo liquidar cuantas existencias me restan de invierno y textiles, muchos saldos de varios artículos. Alto posible mandar muestras a vuestro nombre. Visítenos. ALMACENES HIERRO ARAGON

Herido con un cristal

Anoche fué asistido en la Casa de Socorro, Miguel Aparicio Peña, una herida en el dedo medio de la mano derecha, que se causó en su domicilio, Rey Heredia, 19, al caerle un cristal.

Un hombre herido

Alejandro Sepúlveda, de 35 años y habitante en la calle Rosales, número 4, fué curado en la Casa de Socorro, de una contusión con hematoma en el brazo izquierdo, que, según manifestó, las causaron al pasar por la plaza del Brillante unos jóvenes que estaban riendo.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Flixir Saliz de

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GONZALEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Molino) Teléfono 2508

Plato del día: Filete de Salmón a la Princesa.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE

Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 2508

RESTAURANTE BARRIO

Condor, núm. 2. (Esquina de las Tendillas.—Teléfono 1325) Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven todas clases de bebidas. Plato del día: Perdiz estofada

MAQUINAS PARLAN

"TOLEDO SIN BOCA" el mejor aparato preferido público PESETAS 125

Hijo de Sánchez Gondomar

5. Córdoba. Tel. 2508. Almacenes de Música. Piano, gramófono, instrumentos. Gran existencia en bicicletas, accesorios de las mejores marcas. Ventas al contado y a plazos. des facilidades de pago. Nota importante.—Esta tienda exige fiador para las ventas a plazos

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN PALACIO

El general Berenguer expuso la necesidad de crear el ministerio de Estado y esbozó algunos proyectos como ministro del Ejército

Aparte de la referencia que dieron el presidente y los ministros a la salida de Palacio después del Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey se sabe que el conde de Xauen dió cuenta al Monarca en términos generales de la situación de España y esbozó algunos proyectos que tiene el Gobierno y que serán realizados en breve.

Habló también el presidente de las excelentes relaciones diplomáticas existentes con todos los representantes extranjeros y expuso la necesidad de crear el ministerio de Estado.

Hizo presente que el Gobierno se propone ir cuanto antes al completo restablecimiento de la normalidad constitucional.

Extendióse el jefe del Gobierno en consideraciones acerca de política interior, dando cuenta de los trabajos que se realizan para la constitución de partidos políticos.

También se refirió el general Berenguer a algunos decretos que tiene en proyecto como ministro del Ejército, los cuales, por entrañar gran importancia, necesitan detenido estudio.

El señor Argüelles expuso el estado de la Hacienda pública y esbozó algunos proyectos encaminados al mejoramiento de la misma.

EL CRITERIO POLITICO DEL CONDE DE ROMANONES

Don Alvaro afirma su fe de monárquico y estima necesaria la organización de dos grandes partidos que no tengan nada que ver con los anteriores

Ayer llegó a esta Corte el conde de Romanones.

Un periodista se entrevistó con él. Don Alvaro le dijo que había condecorado desde París, por teléfono, con el señor Alba, el cual le manifestó que no tiene nada resuelto respecto a su vuelta a España.

Hablando acerca del momento político se expresó don Alvaro en la siguiente forma:

Le diré lo mismo que he contestado a todos. Afirmino mi fe de monárquico, que más que fe es sentimiento, y lo afirmo con el mayor entusiasmo. Al mismo tiempo siento la necesidad de que se organicen dos grandes partidos que nada tendrán que ver con los antiguos, pero que han de ser las dos direcciones de los pensamientos que tenemos.

Uno de esos partidos debe ser de derechas y el otro de izquierdas. Ambos servirán al país con la Monarquía y se harán responsables de la vida política de forma que se gasten como hasta ahora los hombres de Gobierno, pero nunca la institución monárquica. Se respetará siempre la

Constitución y será como en Inglaterra y Bélgica, una fórmula en la que caben todas las tendencias políticas.

Aprobó la forma en que el Gobierno tiene pensado que se proceda a la sustitución de los Ayuntamientos y Diputaciones, diciendo que es la más eficaz por su automatismo y porque era difícil encontrar otra.

El Supremo ha rechazado el recurso de casación interpuesto contra la sentencia condenando al doctor Garrido

El Tribunal Supremo ha resuelto que no ha lugar el recurso de casación interpuesto contra la sentencia que dictó la Audiencia condenando al médico don Francisco Garrido, que como se sabe, mató a su esposa en el Hotel Gran Vía, a dos años de prisión.

Entiende el fiscal del Supremo que era indispensable la sorpresa en el momento de consumarse el adulterio.

El defensor, por su parte, se apoyaba en que los actos preparatorios y posteriores al adulterio estaban comprendidos en las atenuantes.

Los obreros sin trabajo asaltaron una tienda y la apedrearon, resultando herida una niña

Al llegar la manifestación de obreros sin trabajo que se formó ayer al medio día a la ronda de Valencia, un numeroso grupo asaltó la tienda de comestibles propiedad de Daniel Esteban, apoderándose de embutidos, botes de conservas y otros géneros alimenticios.

La tienda fué también apedreada, resultando herida una niña.

La policía practicó algunas detenciones.

La mayoría de los obreros parados que formaban parte de la manifestación se lamentan de este incidente y expresan la creencia de que se mezclaran con ellos elementos extraños que excitaran los ánimos, ya que el propósito de los manifestantes era hacer una demostración pacífica.

La cacería en honor del Cuerpo diplomático

Hoy se verificará en Riofrio la cacería organizada por el Rey en honor del Cuerpo diplomático.

Los cazadores saldrán de Madrid en tren especial a las diez de la mañana.

Se ha posesionado del cargo el director general de Seguridad.

Ayer se posesionó de su cargo de director de Seguridad el general señor Mola.

La posesión le fué dada por el director saliente general Bazán.

El general Mola dijo que siempre que ha asumido un mando tuvo como norma la lealtad para sus superiores y la gratitud como reconocimiento de los servicios para sus subordinados.

Terminó diciendo que en este le-

ma inspirará su actuación al frente de la Dirección de Seguridad.

Los futuros gobernadores civiles de Palma de Mallorca y Santa Cruz de Tenerife

Aunque no está terminada la confección de la lista de gobernadores civiles, se asegura que será nombrado gobernador de Baleares don Consantino Vázquez, funcionario del ministerio de Estado, y de Santa Cruz de Tenerife el exdiputado don Francisco Armas Clot.

Ha cumplido noventa años la viuda de don Nicolás Salmerón

Ayer cumplió noventa años doña Catalina García, viuda de don Nicolás Salmerón.

Con dicho motivo visitaron a dicha señora comisiones de la Alianza Republicana y del partido republicano radical socialista y muchos republicanos, que la obsequiaron con ramos de flores.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Continúan los trabajos para la confección de la lista de gobernadores. El jefe del Gobierno conferenció ayer con el conde de Bugallá

El presidente del Consejo pasó toda la tarde en el ministerio del Ejército, donde fué visitado por el ministro de Justicia, el conde de Altea, el señor Rodríguez Sampedro, los generales Bazán y Mola y otras personas.

Después, el jefe del Gobierno se reunió con el general Marzo, con el jefe del Negociado de Orden Público del ministerio de la Gobernación y con los subsecretarios de este departamento y el de la Presidencia para continuar los trabajos referentes al cumplimiento de los gobernadores civiles.

Dichos señores estuvieron reunidos hasta las diez y media de la noche.

El subsecretario de Gobernación, a la salida, dijo que aún no habían terminado de confeccionar la lista.

El general Berenguer confirmó esta versión y añadió que hoy o mañana quedaría terminada.

A continuación dijo que a primera hora de la tarde había estado visitando al conde de Bugallá.

Agregó que la conferencia había sido larga, pero que no podía revelar nada porque la conversación pertenecía a ambos.

Unicamente puedo manifestar—terminó diciendo—que hablamos de asuntos corrientes y que salté muy satisfecho de la afectuosidad del jefe del partido conservador.

PROVINCIAS

SALAMANCA

EL REGRESO DE UNAMUNO

La población le dispensó entusiástico recibimiento

Salamanca. Ayer llegó a esta capital don Miguel de Unamuno.

Desde el límite de la provincia venía acompañado de unas dos mil personas, que habían ido en automóviles a esperarlo.

Al apearse Unamuno del coche que ocupaba numerosas personas prorrumpieron en vítores a la libertad.

Don Miguel dirigió a su domicilio. Frente a éste se habían estacionado más de ocho mil personas que ovacionaron al ilustre catedrático.

Unamuno intentó cruzar a pie la Plaza Mayor, pero no pudo hacerlo por impedírselo la multitud.

Volvió a ocupar el coche y desfilaron ante él muchas sociedades con sus banderas.

Unamuno se vió precisado a pronunciar un breve discurso saludando a la muchedumbre.

Don Miguel fué ovacionado y vitoreado con gran entusiasmo.

Las señoras y señoritas desde los balcones le arrojaron palomas.

Una vez en su domicilio y como no cesaran las manifestaciones de simpatía, se asomó a un balcón y volvió a hablar, dando las gracias al



pueblo por el recibimiento que le había tributado.

Está siendo muy elogiada la conducta del gobernador civil interino, quien autorizó la manifestación, confiando en la sensatez del pueblo.

No ocurrió el menor incidente.

Como nota final puede decirse que de todos los pueblos de la provincia vinieron comisiones de intelectuales y obreros para recibir a Unamuno.

BARCELONA

COMENZO LA CAUSA POR EL ASESINATO DE PABLO CASADO

Ricardito afirmó que los autores del delito fueron dos hombres y una mujer y que él se limitó a llevar el cajón a la estación

Barcelona. En la sección segunda de la Audiencia comenzó ayer la vista de la causa instruida con motivo de la muerte de Pablo Casado.

Desde las seis de la mañana había fila en el edificio de la Audiencia para presenciar el juicio.

La guardia de Seguridad evitó que el público asaltase la sala.

Esta estaba totalmente llena de público, viéndose entre él a muchos abogados.

También había muchas señoras y señoritas.

Preside el tribunal el magistrado don Juan Amat y actúa de fiscal el señor Bonilla.

En la sala habían sido depositadas el cajón en que fueron hallados los restos de Pablo Casado, todas las herramientas que se recogieron en la fábrica y las piezas de convicción.

El acusado se mostraba tranquilo. Vestía traje ceniza, zapatos de color, camisa blanca y guantes.

El defensor solicitó que le fueran quitadas las esposas y el cabo de la guardia civil que custodiaba a Ricardito hizo un signo negativo.

El fiscal dijo que teniendo en cuenta lo repugnante del delito la causa debería celebrarse a puerta cerrada o de lo contrario abstenerse las partes de hacer algunas preguntas.

El presidente expuso la conveniencia de que se celebrara a puerta abierta y seguidamente comenzó la vista.

Ricardito comenzó su declaración relatando la forma en que conoció a Pablo Casado en un café de la Puerta del Sol, de Madrid.

Refiriéndose concretamente al hecho dijo que él estaba acostado y entró en su habitación un desconocido que, pistola en mano, lo obligó a levantarse y le dijo que bajara al otro piso para cargar un cajón.

En la planta baja del edificio encontró a un hombre y una mujer que le eran desconocidos.

Ante las amenazas de que era objeto se cargó la caja a las espaldas y en vista de que pesaba mucho la echó en el carrillo, trasladándola a la estación.

Añadió que esto era lo único que sabía del crimen.

El fiscal le preguntó que si reconocía la caja y Ricardito contestó que le parecía que la que él llevó a la estación era más nueva.

Agregó Ricardito que después de dejar la caja volvió a la casa y se acostó sin que pudiera dormir. A la mañana siguiente, al bajar a la fábrica, observó que en ésta había manchas de sangre.

Como el fiscal le hiciera notar que estas declaraciones no coincidían con

las que había hecho en un principio, contestó que aquellas las había hecho obligado por los agentes de la policía, que lo maltrataron para que se declarase autor del asesinato.

El acusador privado le hizo varias preguntas y Ricardito se obstinó en repetir que los autores del crimen eran los dos hombres y la mujer a que había hecho referencia.

Negó el procesado que hubiera hecho las manifestaciones que le había atribuido un periódico, pues ningún periodista lo visitó en la cárcel.

Terminó su declaración diciendo que era inexacto que hubiera recibido dinero de otra persona que de su hermana.

EMPRESA DE AGUAS POTABLES DE CORDOBA

Para el debido conocimiento de nuestros abonados de la zona alta, comunicamos por medio del presente anuncio, que con motivo de las obras de pavimentación que actualmente se efectúan en la Plaza de Colón, habrá interrupciones en el servicio de aguas que procuraremos duren el menor tiempo posible y que estas sean a partir de la una de la tarde en adelante los días 14 y 15 del corriente. Córdoba 13 de Febrero de 1930.

Colegio de San José

1.º y 2.º ENSEÑANZA COMPLETAMENTE REFORMADO POYO, NUMERO 48

CABALLEROS

El mejor regalo para Carnaval puede adquirirlo en las

PANORIAS INGLESA

por ser las mejores y las que presentan más surtidos precios muy limitados.

Actualmente grandes rebajas en Granos de oro ingleses, Pañuelos, Corbatas, Calcetines, y otros muchos.

CALLE AYUNTAMIENTO, 2

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606

CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

La Casa de las medias

ofrece a usted su grandioso surtido recientemente recibido de MEDIAS de seda hilo y algodón en todos los colores de última moda a precios reducidísimos.

Vea usted la gran colección de CALCETINES fantasía para caballeros y niños.

Toallas, manteles, servilletas, pañuelos e infinidad de artículos a precios baratísimos.

Gutiérrez de los Ríos, 34 (esquina Regina)

TELEFONO 2110 — CORDOBA

Medina Azahara
 Fábrica de piedra artificial
Pilas y fregaderos a los precios más baratos
Canalejas, 9 Teléfono 2126

JUAN ANBUJAR
 Almacén de muebles de todas clases y camas de hierro
 Especialidad en muebles curvados.—Esta casa es la que más barato vende
 Gutiérrez de los Ríos, 23 y Pedro López, 13 y 28 CORDOBA

Antes de comprar un APARATO DE RADIO visite usted la exposición de la calle
 :: :: REYES CATOLICOS 13 :: ::
 en la seguridad de encontrar algo que llenará sus deseos en calidad y precio. También encontrará el surtido más completo en accesorios.
 REPARACIONES GARANTIZADAS DE APARATOS de todas las marcas
DIONISIO ALONSO, INGENIERO INDUSTRIAL
 :: :: Teléfono 1600 :: ::

VÍAS URINARIAS
 Toda BLÉNORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VIAS URINARIAS se curan radicalmente tomando los comprimidos de URASEPTOL.
 De venta en Farmacias
 De no encontrarlo en su localidad pídale a
LABORATORIOS :: Martínez Campos, 2 :: MADRID

VICHY CATALAN
 Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
 Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para a mesa. Pre-errativa de enfermedades infecciosas por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
 De venta en principales Farmacias y Droguerías
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

LA SEÑORA
Doña Soledad Sánchez Muñoz
 Ha dejado de existir en esta capital el día 13 del corriente, a las dos y media de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P. A.
 Su director espiritual don Fernando Poveda, su afligido esposo don Rafael Luque Beral, del Comercio de esta plaza; sus desconsolados hijos don Rafael, don Enrique, del Comercio; doña Soledad y doña Laura; hijos políticos, don Antonio Ramírez y Ramírez, don José Montesinos Rodríguez, del Comercio; doña Antonia Pérez Iglesias y doña Victoria García Molina; hermanos don Rafael, doña Rafaela y don Antonio; hermanos políticos doña María Jesús Luque Beral (ausente); don Francisco Guerrero Barea, del Comercio; y doña Carmen Luque Ortega; sobrinos, sobrinos políticos; nietos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar el día 14, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

EL SAINETE DE AYER NA BRONCA ANDALUZA

Donio Penellas y Pedro Ortas los compadres de lo más castizo. Dios conserva en Córdoba, se quieren entrañablemente, de cuando en cuando se dan "cara" por culpa de la maldición.

como de costumbre, se regala los dos "compares" y jugados "borrachos", ya que no se jugar a otra cosa.

que no se puede jugar a otros, porque no se le va a pedir hombres de su edad que juegan al fútbol.

ando frescos, los dos compañeros llevan muy bien y jamás han el más ligero disgusto; pero tanto prueban el vino, no hay que los ponga de acuerdo, de la bronca.

onio y Pedro entraron en una y pidieron para hacer boca medios del de a 20; luego otros y más tarde otros, y comenzó esta.

Compare me he "enterao" que "poné" de "arcarde" a un muy chico, pero que con la en al mano, nos va a "poné" derechos que una estaca.

son músicas y na más que esas.

que yo te digo que no. Yo sé que el nuevo arcarde va a las cosas como Dios manda.

¿U no sabes ná de ná y eres más que una "tarima".

Yo no soy infeliz, y como me omanas otra vez te doy un tortazo como mando...

eres un infeliz y no le pegas Pedro "muñe".

Compare, mira lo que dices, que tricoy criando una guantá...

¿U no crías ná, y no dices más tus ropolegas.

¿quiere que no está el "jorno pa bollos" muy seco a dá una mojá que te vi a seco.

Miau!!

oir esta frase el compadre, se "malno" con una navaja que, al la, creyeron los concurrentes de bronca que estaban echando los de la Campana.

otro compadre cogió una silla la vez que el uno tiraba un viao a la navaja el otro "arreaba" el zelazo enorme.

escándalo que se formó fué me y no había medio de interanar.

Qualquiera se arrimaba al comcure de la navaja!

tan críticos momentos acertó ar por allí un subcabo (?) del n, el cual, caracterizándose mayor autoridad que le fué tendido, intervino en la contienda.

Allo a la autoridad! Yo soy un mbro del Somatén, y como nuesta es "Paz! Paz! y Paz!

que se pelea ni Chindasvintos, que venga ese cortaplumas y el suelte esa silla, que no debe ná nada más que para sentarse congan conmigo para la Comisa-

edite tales argumentos, ambos conientes "entregaron las armas" y de ellos, el más zumbón, se dió al somatenista:

—Pero usted se ha creído de ver que esto era una bronca? Va e hombre. Si aquí mi compare nos queremos como dos "crias-

tas" y lo que hacíamos era una ma de "guenos" amigos, y pa usted vea que tío era un pitorreo, a darle a mí compare un abra-

y nos vamos a bebé ca uno diez veces más.

de llevaron unos medios y el más tizo de los dos compadres ento-

estas soleares:

—Mar fin tenga este cartero, mar fin tenga este cartero...

la bronca acabó como corres-

ndia a dos hombres que se prefe-

una entrañable amistad.

OLIVAREROS

Las Máquinas indispes. sable en todo mo- acelero para aprovechamiento de ornos como pienso de toda clase de ando.

REPARADORA ECONOMICA

Compañía Anónima SERRALEON CONCESSIONARIOS EXCLUSIVOS Industrias, 4 y Gran Capitán, 24. Córdoba

Cañetti unicolor, redondo, limio, de papel nuevo. Serpentina "Alegria", inofensivas. No se rompen deslian perfectamente. Caretas, factillos, guirnaldas y toda clase de artículos de Carnaval.

Venta al contado. Casa Pozo. Re- 1.—Teléfono 2858.

M.E.C.D. 2016

POR TIERRAS DE TERUEL

El cultivo del azafrán

Guadalajara, pueblo, ¿Cual? "Un lugar de Castilla cuyo nombre no puedo recordar". ¿Existe diferencia entre los pueblos que forman la masa de los humildes trabajadores del campo? Allá en lontananza se adivinan unos techos negros, casas grises, ventanas las más por toda ventilación, calles sucias, descuidadas; un pueblo; el centinela de la torre las señala el cielo en constante recordatorio del objeto de la vida, y allá, al caer la tarde, una campanita nos dice que abandonemos nuestra cotidiana labor en busca del merecido descanso del cuerpo y del espíritu.

que viste los andrajos de una vegetación raquífica, y por los desgarrones de su vestidura vemos los huesos sucios y petrificados de su esqueleto. Unos bultos indefinibles se mueven allá, a lo lejos; lo fantástico del panorama y el intenso frío tiene embolada nuestra inteligencia; se acercan. ¡Hala, hala! Dice por toda salutación nuestro guía a los bultos, que resultaron ser los vecinos de X, envueltos en sus tapabocas-mantas que con una cesta en cada brazo van en busca de la cosecha del azafrán. Nos interesamos por la recolección de tan interesante artículo, y volvimos de nuevo a la caballería les acompañamos a la "pieza". Como en un área de terreno vemos la tierra cubierta de la morada flor tan preciosa; empieza la tarea y encorvados van arrancando las flores. ¿Qué tiempo tardan en recoger la de este campo? —Unas cuatro horas. —¿Qué cantidad recoge en el día? —Como unas dos libras en crudo. —¿Así que, en los treinta días que viene a durar la recolección, son unas treinta libras? —Este año, no; viene poca porque llega muy retrasada. Ya estamos en el pueblo; en la cocina hay unas seis u ocho simpáticas y alegres muchachas que han abandonado sus pueblos para venir a la región azafrañera a "desbiñar", la rosa; una atrayente "charrada", que chisporrotea en el hogar, nos brinda el calor necesario para desentumecer nuestros helados cuerpos; añadiré a esto un buen trozo de magra y los gargaritos de la espuma del recio vinillo, y al poco rato estamos aprendiendo a extraer el azafrán de las flores; torpes somos, pero como tenemos por maes-

tra una recia y simpática "mañica" que nos enseña, tratamos de ser discípulos aventajados y ponemos todo nuestro afán en conseguir serlos; aún nos sirven de estímulo las carcajadas francas y sonoras de las demás operarias. —¿Qué sueldo ganan estas jóvenes? —preguntamos al amable cosechero. —Tres pesetas diarias y mantenidas. —¿Existe jornada de trabajo marcada? —Si señor; de las cinco de la mañana a las once de la noche, menos los ratos de las comidas. —¿Para qué los comentarios? Cada cual reflexione a su manera. —¿Cuanto azafrán limpio saca cada una al día? —Unas quince onzas en crudo; las hay de diez de diez y seis y diez y siete, pero estas son las menos. —¿De forma que una vez tostado son...? —Cinco o seis onzas. —O sea, que le cuesta la onza... No haga números. Sale a once pesetas y media la onza, en crudo, sin contar la "mantención". A 38 pesetas que va la libra, tostada, más la obra de trabajarla y recogerla, vea usted como salimos perdiendo; sino se arregla, llegará pronto el día en que no lo cultivemos. ¡Pobre gente! Tienen razón. Pierden y por ello se ven en la precisión de obligar a las obreras que trabajan diez y nueve horas diarias por tres pesetas. Y luego venden esa mercancía al primer acaparador que se la lleva el cual se beneficia del sudor de la frente y la juventud de esas garridas "mañas". Si el campesino se une para beneficiarse, evitará que las hijas tengan que salir de casa para conseguir "una ayuda". Medita esto despacio

labrador, y verás, que tu apatía es la única responsable de ello. ¡Hay del que esté solo...!! L. N. de C. (Prohibida la reproducción) Compañía Ibero Americana de Publicaciones Juan A. Cavestany. Al pie de la Giralda. Madrid. El autor de esta interesante y simpática antología es una de las figuras más completas en el cuadro de las letras peninsulares del siglo XIX y principio del XX. Representante del academicismo que siempre floreció en las orillas del Betis. Último retoño de las clásicas escuelas sevillanas. Siempre tuvo Cavestany el deseo de transformar toda observación de la realidad en sentimiento, y todo sentimiento en música oral. Estas cualidades han hecho siempre muy popular su poesía en la nueva España transoceánica. Para los hispanoamericanos que todavía aman la poesía por encima de todas las cosas y aman el prestigio del verso tiene un valor extraordinario la producción de un hombre que es poeta para todos los momentos de su vida, poeta siempre que se piensa y se siente. Para los españoles tiene este magnífico libro el valor de ser una relación completa de todas las emociones andaluzas. El Guadalquivir, los claques, el patio y la azotea, la guitarra, las jacas, cantares, la mantilla, calles entoldadas, la manzanilla, la siesta, la reja... toda la tierra del Sur con sus bellezas incomparables y su indescifrable hechizo. Andalucía la tierra de la máxima belleza y el máximo ideal.

Crónicas cinematográficas EL CINEMATOGRAFO Y LOS INTELECTUALES Los intelectuales encauzan el moderno cinematógrafo. A ellos se debe el Cineclub. Cineclub es arte. Deseo de llegar a más, de superación en el gesto no bajo el punto de vista vanguardista, sino como representación de nuestro siglo. No hace mucho tiempo una revista quincenal madrileña organizó una encuesta para conocer la opinión de los escritores sobre la escena muda. A ella concurren—principalmente—los jóvenes. Y ellos son los que—en realidad—escriben este artículo formado de opiniones. Dice Concha Mendez: "Las posibilidades que ofrece el cine en el terreno artístico son incalculables. Yo pienso que ninguna de las artes conocidas hoy, literatura, pintura, escultura, arquitectura, etc. podrá llegar en su desarrollo a lo que este nuevo arte del cine". Y Esperanza Cerrato: "El cine tiene un alma suya, personal, que no puede tener la novela ni el teatro. Tres manifestaciones de la literatura que no guardan relación entre sí". La opinión de "Focos", es como sigue: "La literatura—novela y teatro—ha sido casi siempre de donde el cine ha sacado argumentos. Opi no que continuará siéndolo. Pero no como hasta ahora—de manera integral en sus clásicas formas— sino que servirá solamente de "guion" espiritual o ideal sintético a los moldes tan propios y definidos ya del "film". Exactamente, como un tema de pura estructura cinemática, puede ser motivo de un libro o de un drama teatral".

Julio Al... (Prohibida la reproducción) Sección Religiosa Santo del día Hoy: El Beato Juan Bautista Concepción, confesor y San... nos mártires. Jubileo circular Hoy, en el Convento de Santa... en sufragio de doña Pilar de... neral en cumplimiento de su... ción testamentaria.

EL VATICANO USA 31 Vaticano 30 de Septiembre 1919. Señalando y Reservando. Se ordena a su... Magnesia S. Pellegrino. Señalando y Reservando. Se ordena a su... Magnesia S. Pellegrino. Señalando y Reservando. Se ordena a su... Magnesia S. Pellegrino.

LA MAGNESIA S. PELLEGRINO. La eficacia radical de este purgante, preparado científicamente en un laboratorio modelo con las más puras magresitas que se conocen, ha sido comprobada en muchos miles de certificados. De venta en todas las farmacias y droguerías. LABORATORIO QUIMICO FARMACEUTICO MODERNO, TURIN. Depositarios Generales: Giménez-Salinas y Cia.—Seguros, 2 y 4 Barcelona

ANTONIO DE LA TORRE VENEZALA La Palma. Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bazar Europa). Camas, sommieras, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños.

EL COMERCIO. Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras caestras. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA. TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019. ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba. SOLARES. Se venden en la carretera del Brillante, frente a la huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4, taller de mármoles, Córdoba. SE VENDE tres escaparates completos con lunas primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal una vitrina con espejos y un coche manola, todo en muy buen uso. Razón, Hijos de Rafael G. Ripoll, Concepción, 33 al 37. VENTA de un motor a gasolina para sacar agua y otro para producir luz eléctrica. Razón: Relojería de Tienda. SE ARRIENDA un piso principal derecha, Plaza Cárcel, 3. Para verlo de tres a cinco. Razón: Jardín Alcázar. SE ARRIENDAN pisos. Informes: Sánchez Peña, núm. 1, comercio (Plaza de las Cañas). SE ARRIENDA un piso con cinco habitaciones y cuarto de baño. Perez Galdós, núm. 10. Razón, Claudio Marcelo (tienda de romanos), de 11 a 1. SE ARRIENDA la casa Sanchez Feria, 7. Informarán: Luciano, 9. CADA DIA son más solicitados los productos NATURALES VALENCIA en naranja, limón y mandarina, zumos puros de las frutas. Se venden en botellas de 1/2 y 1 litro en los establecimientos de don Manuel Salado, Plaza de Canovas, don Abel Jiménez, calle Sevilla y don Antonio Mira, calle Concepción. Representante, Juan J. Prieto Iglesias, Braulio Laportilla, 6, bajo. Teléfono 2777. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso exterior calle Imágenes núm. 19, esquina Puerta del Rincón. Razón: en la ría de la misma casa y en Uceda, Antonio Ariza. AMA de eria se ofrece para los padres. Razón: Isabel Flores, Barriónuevo núm. 5. 3.000 DESTINO para licenciados Ejército, Marina, 46 años, sueldo 30 a 90 duros mensuales remitiendo sello para comprobante. Último concurso conseguimos. Razón: Centro Alfonso XIII. Toledo. SE ARRIENDA desde el día la casa número 6 de la calle Cidros. Para tratar, Enrique Redel, 12. AUTOMOVIL OCASION Se vende un automóvil abierto y otro cerrado, en buen estado y a toda prueba. Lucano, 9. ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día del piso principal de la casa de nueva construcción, sin número, en la Victoria, con vistas a esta, a espaldas de los almacenes de don José Rioja. Para tratar: Plaza de la Almagra, 8. (Sastre-ria). SE ARRIENDA desde el día un piso bajo muy amplio y con toda clase de comodidades. Para verlo: Isaac Peral, número 4, de 3 a 5. ALMONEDA urgente en la calle Claudio Marcelo, 21. VENDÓ ropero de Vitoria nuevo, buenas condiciones. Hora de verlo de 12 a 1. Razón, Librería, 19 pral. SE VENDE mesa consola de caoba antigua. Poyo, 48. Colegio. ARRENDAMIENTO Se hace del piso principal de la casa Cidros núm. 8. Para tratar en la calle de Don Rodrigo núm. 92 dpdo. SE ARRIENDA un piso principal en la calle de Perez Galdós, 8. Razón: en la misma casa. ARRENDAMIENTO dos magníficos pisos planta baja con calefacción y cuarto de baño en la casa de nueva construcción núm. 1, de la calle Teniente Carbonell; una casa chalet en el Muriano en el sitio conocido por el Parque, y de una jaula garage en la calle Santa Isabel, sin número. Razón: Plaza de Don Gome, 2.

LA ESTRELLA Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social 12.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra Incendios.— Seguros de valores.—Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad civil.—Seguros marítimos. Subdirección para Córdoba y su provincia PLAZA DE CANOVAS (Esquina a la calle Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

DECIR MOTORES SUPER DIESEL R. WOLF. SIGNIFICA: PERFECCION—SENCILLEZ—ECONOMIA SIN VALVULAS NI COMPRESOR; ARRANQUE EN FRIO; SEMIPIJAS Y LOCOMOVILES. BOMBAS CENTRIFUGAS. CONCESSIONARIO CON DEPÓSITO: ESTEBAN CARRERAS PONS APARTADO 291, ALCALA, 52 MADRID.

SE VENDE un lavabo piedra mármol y luna biselada, una cómoda de tablero mármol, una mesilla de noche piedra mármol y una orza para aceitunas. Para verlos y tratar, José Zorrilla, 7.

PHILIPS CALIDAD GARANTIA ALUMBRADO PERFECTO. CADA DIA SE VENDEN MAS. DE VENTA EN TODAS PARTES Y LAMPARA PHILIPS, (S.A.E.) MADRID: PRADO, 30